
CORSO DI FORMAZIONE DIFESE D’UFFICIO 
PER L’ISCRIZIONE NELL’ELENCO UNICO NAZIONALE
BIENNIO 2022-2023 
PROGRAMMA I ANNO 
I lezione :  23 Aprile –

DEONTOLOGIA  - Presentazione del Corso-Le novità normative in tema di difesa d’ ufficio .  (9 e 30- 11: 30)                                                          
II lezione 7 Maggio
DIRITTO PENALE   - struttura del  reato; elemento soggettivo del reato; Elemento oggettivo  del reato ;  nesso   di causalità e cause di giustificazioni ;  colpevolezza ;  prova del dolo ; prova della colpa ,  colpa nel settore sanitario ; (9:30  - 12:00 )
III lezione 21 Maggio

PROCEDURA PENALE   -  Imputato e  sua partecipazione al processo . Assenza ed irreperibilità ;  notificazioni ;  nullità ed inutilizzabilità degli atti; (9:30 – 12:00 )  
IV lezione 11 Giugno
PROCEDURA PENALE -  soggetti e atti; notizia di reato; condizioni di procedibilità ; difesa della Persona Offesa; costituzione di parte civile e il responsabile civile nel procedimento penale . Diritti e facoltà processuali;  Esercitazioni  e tecniche di redazione della querela e dell’ atto di costituzione di parte civile  (simulazioni processuali)  con precipuo riferimento ai reati contro la persona;. (9:30 – 12:00 
V lezione 25 Giugno
DIRITTO PENALE - imputabilità , seminfermità ; Capacità processuale; Profili medico -legali ;    (9:30 – 12:00 )  
VI  lezione 9 Luglio

PROCEDURA PENALE -  nullità ; Inutilizzabilità degli atti; disciplina delle intercettazioni ; (9:30  - 12:00 )  
VII  lezione 23 Luglio

DIRITTO PENALE - concorso di persone nel reato ;  concorso di reati ; circostanze del reato; recidiva ;     (9:30 -12 :00)            
VIII  lezione 10 Settembre
PROCEDURA PENALE - conclusione delle indagini preliminari. Attività ex art. 415 bis c.p.p. Opposizione alla richiesta di archiviazione:                                     
(9:30 – 12 :00 )                                     
IX  lezione 17  Settembre

-PROCEDURA PENALE-  arresto , fermo e udienza di convalida - misure cautelari personali, loro applicazione ed esercizio del diritto di difesa . Impugnazioni avverso le misure cautelari personali, discussione di casi pratici;(9:30  -12:00 )    
X  lezione 24  Settembre

PROCEDURA PENALE – sequestro probatorio ; Misure cautelari reali e confisca; reati tributari : disciplina e peculiarità in tema di confisca 
    (9:30  - 12:00 )
XI  lezione  8 Ottobre
-DEONTOLOGIA  - Principi generali di deontologia; deontologia del penalista; rapporto dell’ avvocato con il cliente , con i colleghi , con i magistrati , con i cancellieri  e con la stampa; (9:30-12:00 )    
XII  lezione 22  Ottobre

PROCEDURA PENALE  - esercizio dell’ azione penale in relazione ai reati che non prevedono l’ udienza preliminare : decreto di citazione diretta ; procedimento per decreto , giudizio immediato e giudizio direttissimo ;  (9:30  - 12 : 30)
XIII  lezione  29  Ottobre

PROCEDURA PENALE  - La richiesta di rinvio a giudizio e  udienza preliminare : problemi teorici e scelte difensive .(discussione di casi pratici) 
 (9:30  -12:00 )    
XIV  lezione  5 Novembre
PROCEDURA PENALE - Applicazione della pena su richiesta delle parti e sospensione del procedimento con messa alla prova ;  giudizio abbreviato-condizionato e semplice ; (9:30-12:00 )                                                   

XV  lezione  19 Novembre
DIRITTO PENALE - analisi dei delitti contro la personalità  individuale , la libertà personale ;

XVI  lezione 26 Novembre

DIRITTO PENALI - Reati informatici attraverso la discussione di casi pratici ;

(9:30 – 12:00 )   
XVII  lezione 3 Dicembre

DIRITTO PENALE - Analisi dei delitti contro la vita, incolumità individuale , lo stalking e gli altri delitti contro la libertà morale attraverso la discussione di casi pratici;(9:30 -12:00 )    
XVII  lezione  18 Dicembre

DIRITTO PENALE - Reati contro il patrimonio; Linee difensive in relazione a casi pratici(9:30  :12:00 ).
 (FINE  PRIMO ANNO DEL BIENNIO TOTALE ORE 45)
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