
Corso biennale di Tecnica e Deontologia dell’ avv. penalista abilitante
 all’ iscrizione nell’ elenco Unico dei  Difensori D’Ufficio
ANNO  2022 –  2023
Si comunica che sono aperte le iscrizioni al corso biennale di formazione e aggiornamento professionale in materia penale,abilitante all’iscrizione nell’ Elenco Unico Nazionale  dei difensori d’ ufficio

Il Corso avrà inizio il 23 Aprile 2022   e terminerà nel mese di  dicembre 2023.
Si articolerà in 41 incontri, per un totale di 90 ore di lezione ,con frequenza obbligatoria per almeno l’ 80 % delle ore di lezioni , secondo il calendario che verrà pubblicato sul sito internet del COA di Locri  per ogni anno (alleg.n1).
La partecipazione  al corso  è consentita in presenza con  l’osservanza delle disposizioni e le misure in materia di contenimento e gestione dell’emergenza sanitaria da Covid-19 (salvo improvvisi mutamenti  in peius, in relazione ai quali saranno date  tutte le informazioni necessarie per la partecipazione in altra modalità ) e avrà luogo presso l’ Aula della Corte di Assise del Tribunale di Locri.
Le iscrizioni al corso dovranno pervenire entro  e non oltre le ore 12:00 del 16 aprile 2022 ai seguenti indirizzi email : corsodifensoriufficio@avvocatilocri.it  e all’ indirizzo  email del Consiglio : info@avvocatilocri.it attraverso la compilazione dell’allegato modulo, (alleg.n2) ;
La frequenza del corso  prevede una quota di iscrizione, a titolo di mero rimborso spese  di gestione e organizzazione di € 200,00  a copertura dell’intero biennio, da versare tramite bonifico bancario sul conto corrente intestato al COA di Locri  BPER BANCA----IBAN   IT76Z0538781410000043079889 - causale “Iscrizione Corso difesa Ufficio anno2022-2023, da effettuarsi  in due trance dell’ importo di €. 100,00  all’ inizio di ciascun anno del biennio;
La copia dell’ avvenuto bonifico dovrà essere allegata alla domanda di iscrizione;
La frequenza del corso consentirà di conseguire per ciascun anno n.15 crediti formati di cui 5 in deontologia , da richiedere con apposita istanza da inoltrare al COA di Locri al termine di ciascun anno formativo ;
Al termine del biennio coloro che hanno maturato almeno l’80% delle presenze, dovranno sostenere una verifica finale, consistente in un colloquio con una Commissione predisposta dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati, sulle materie oggetto del Corso. Il superamento positivo della verifica finale è condizione per l’ iscrizione nell’ elenco unico nazionale dei difensori d’ufficio. 

La partecipazione è consentita anche ai praticanti avvocati. 

 La Commissione del  Corso Biennale difesa ufficio  risulta così composta  
Avv. Emma Maio (Presidente )

Avv. Angela Giampaolo  (Coordinatrice )

Avv. Nicola Enzo Crimeni 

Avv. Carmela Neri 

Avv. Giuseppe Agresta

Avv. Vincenzo Luly

Avv. Giuseppe Capogreco 

Avv. Bruno Verdiglione 

Avv. Enrico Barillaro

Avv. Piermassimo Marrapodi

Avv. Giuseppe Mollica

Componenti Esterni al Consiglio

Avv. Rosario Scarfò. (Vice coordinatore esterno )

Avv.Mario Mazza 

Avv. Luciano Rodinò 

Avv. Domenico Leone  

 Il Presidente

Avv. Emma Maio 
PAGE  
2

